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an einem 18m-Antennenmast
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Tell 1

« Y2 Lambda-Sloper
fur 30 und 40m
in ,Open Sleeve” Technik



Gangige Losung

Multiband Inverted-V mit Apex an
Mastspitze



fur 80 und 40m

Inverted-V fur 80 und 40m




oder sogar fur 160, 80 und 40m

Multiband Inverted-V fur 160, 80 und 40m

wenn das Grundstlck grofd genug ist



problemlose Anpassung

EZNEC+

Freg MHz

Wie siehts mit der Strahlung aus?



auf 160m — fast rundum

Total Field

Azimuth Plot
Elevation Angle
Outer Ring

Slice Max Gain
Front/Side
Beamwidth
Sidelobe Gain
Front/Sidelobe

CursorAz
20,0 deq. Gain

-3,47 dBi

-3,47 dBi @ Az Angle = 90,0 deg.
2,64 dB
?

-3,47 dBi @ Az Angle = 270,0 deqg.
0,0 dB

EZNEC+

1,8 MHz

90,0 deg.
-3,47 dBi
0,0 dBmax




auf 80m — total rundum

Total Field EZNEC+

3.5 MHz

Azimuth Plot CursorAz 26,0 deg.
Elevation Angle 20,0 deg. Gain -3,49 dBi
Outer Ring -3,49 dBi 0,0 dBmax

Slice Max Gain -3,49 dBi @ Az Angle = 26,0 deg.
Front/Side 0,02 dB

Beamwidth ?

Sidelobe Gain  -3,49 dBi @ Az Angle = 50,0 deg.
Front/Sidelobe 0,0 dB




auf 40m — broadside

Total Field

Azimuth Plot
Elevation Angle
Outer Ring

Slice Max Gain
Front/Side
Beamwidth
Sidelobe Gain
Front/Sidelobe

Cursor Az
Gain
i @Az Angle = 0,0 deg.

3dB @ 327,38, 32,2 deg.
|@-«-Angle = 180,0 deg.

EZNEC+

7 MHz

9,0 deg.
1,65 dBi
-0,23 dBmax




|deal fur den Welhnachtscontest

Total Field

3,5 MHz

Elewation Plot Cursor Elev 50,0 deg.
Azimuth Angle 0,0 deg. Gain 8,02 dBi
COuter Ring G,02 dbi 0,0 dBmax

Slice Max Gain 6,02 dBi (@ Elev Angle = 50,0 deg.
Beamwidth 115,28 deg.; -3dB @ 32,1, 147 9 deqg.
Sidelobe Gain < -100 dBi

Front'Sidelobe = 100 dB

Aber als Cloud Warmer nix fur DX



davon traumt der DXer

Fig 1—The K1WA Sloper System uses five identical 1/2 sloping dipoles spaced
uniformly around a tall mast. Each feeder has an electrical length of about 135°.

z.B. bel K3LR oder DL7ON



es geht auch mit einem

aber nicht in alle Richtungen



es geht auch mit einem

Total Field EZNEC+

aber nicht in alle Richtungen



statt umhangen - nimm zwel

und wéahle die Richtung in Shack



oder besser eine 4-Square von DF6QV

| Vertikal 80/160

.. Abspannung
40m Vertikal ™.

J O\ 40melv.Radial

T fambda4 750hm

In die Abspannungen integriert




Wie etwa bel seinemTF-Trip

bessere Richtwirkung (auch fur RX!)



was das Richtdiagramm zeigt

Total Field

* Primary
az_20

az_24

az_30

far alle Abstrahlwinkel zwischen 20 und 30 Grad



Wenn der Mast nicht hoch genug ist,

e 2200 CIN s
1 2
\1056cm 7]
E 3
v
Y-}
[Ty}
[~
74
g
1

1056cm 3
/056cm = 0.25\
900cm = 0.21A

++++ 20m guy rope *

1056cm

epoxy pole 1200cm'++

704cm

.912cm : A T~
=
110““ Sofm
- 1600cm =

PA3FYM 40m 4-square array

(with one 12m pole and 4 elevated radials)

kann man auch die Tops nach innen fuhren



Wer hat schon gerne einen Drahtverhau im Garten

Geht es vielleicht auch etwas bescheidener ?



Es geht mit einem Herz flr Funker

Total Field EZNEC+

und erstaunlichem Vor-/Ruck-Verhaltnis



Eine ganze Hemisphare fur den Sloper

die Inverted-V deutlich schmalbrtstiger



Wie komme ich schnell auf 30m?

So machte es einst DK7PE



Bandwechsel bel Nacht kein Vergnigen

Traps waren eine mogliche Losung



Geht es auch wie bel der Inverted-V?

Multiband — Schuss In den Ofen?



Offenbar geht es doch

EZNEC+
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aber mit sehr ungewohnlichen Langen



was die Simulation zeigt

§1 Lambda/4 = 10,56 m L=10,20m -3,5%

D=0,50m
101 Lambda/d=7,42 m L=784m +57%

Gibt es einen Verlangerungsfaktor ?



Geht's vielleicht auch ,vollig losgelost™?
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so wie beim WRTC Beam in Helsinki



Was sagt EZNEC dazu?
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bel 3 cm Abstand passt es



Bingo — besser geht's nimmer

}llllllllllllllllllllllllllll
JIJIJLLULUJJJLILLLJad1LLV a0
LI I I I I

] LI B | L B B I )
LI ) ftrr P i i rrrrrrrrEE L 111 UL L )
L B B B ) LI I B A LN I I B B DR B B B B B AR R R D R BN B AN L B L I B B )
LI B B A ) L0 B B A ) trrr e e rrrErErEErELE LYY LR I B L B B B )
LI I I O I B IR A L I B O B D B B D B B D B B D A D R R R ) R O N LR R AN A
IR EERIIEEEEErIE N L B B B ) LN I B B DO B DN B B A B ) ey g L B B B )
LI I I I I B B N LB B ) LI I B DO B DR B R D R R D AR R B AR B B N BN B B A LI ) LI I I B B
L B B B B A ) LI B LI B B D DN B N B B R B R B R AR B R R B B R B B BN ] L I I B B B )

1J4 i [N ] ] 1t 1] (™ ]
LI B B A A LI B | frrrrrrrrrrErrErErEEEELEEEE LY 1 L B I B B B )
L B B B A L I B L I B O R B ) ] L B I B O
F P et grrrrrr L L B I B B )
LI I I I I B N B B LD ) L B I B B I )
LU L O
LI B B I B A ] ] vy
LI B B I A A S rrrrr i rrrrrrrrr e rrrrrndrrrr o
Frrr e r T rrr T rrrrrrrE L rE L LT L ELELELEILEYE I L B B I B B B
L I B A B ) frr e rrrrrrrrrErErErErTELELELEL I " L B B B )
LI B B B I B A ) LI I IO B B DO B DR B R D RO R N DR R DR B B R N B BN A )
]

Freg MHz

Wie bekommt man 3 cm Abstand hin ?



CQ553 gibt's bei Kusch fur € 1,55 pro Meter

ein Rest aus der Bastelkiste war lang genug



So wird’'s gemacht

Drahtenden symmetrisch auf optimales SWR fur 30m kurzen

15m
WIREMAN
CQ553

Drahtenden jeweils um ca. 3,5m verlangefn und auf min. SWR auf 40 kurzen

Und so sieht es aus



Das Mitteltell

mit Mantelwellensperre



Ende des 30m Strahlers

t

ur 40m verlanger

Ende f

eln



und flexibel am Ende befestigt

Dann sieht das Ganze so aus






Little Pistol







2-Element 30m @ 40m

3-Element 40m
mit 12m Boom







